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«День победы, как он был от нас далёк!»

Цель: воспитывать чувство гордости за героизм нашего народа.

Задачи: 1. Закрепить знания детей о том, как защищали свою Родину русские люди в годы Великой Отечественной войны, как живущие помнят о них.
2. Воспитывать чувство уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, желание заботиться о них.

3. Формировать у детей начальное чувство  Родины.

Оформление. Зал празднично украшен (шарики, флажки, плакаты данной тематики), на одной из стен выставка рисунков «Праздничный салют», рядом картинки и фотографии с изображением памятника неизвестному солдату  нашего посёлка и в Москве.
Приглашенные. Родители и ветераны Великой Отечественной войны.

Ход занятия.

Дети входят в зал под песню «День победы» Д. Тухманова с цветами в руках и становятся полукругом. Один из мальчиков в зеленом плаще выходит вперед, поднимается на небольшой постамент, на руке у него сидит кукла, символизирующая немецкую девочку, другая рука с мечом опущена вниз.
Выходят вперед чтецы.
1. Поклон тебе, солдат России, за ратный подвиг на войне,

За птичьи песни в небе синем, за мир и счастье на земле!

2. И пусть всех вас обходят беды и не тревожат годы ран.

С великим праздником Победы, войны минувшей ветеран!

3. Принесли отцы и деды счастье людям всей земли.

Славим в светлый день победы всех, кто в бой великий шли.

4. Всех, Отчизну отстоявших, прославляет наш народ.

О героях, в битвах павших, память вечная живет.

5. Слава вам, храбрые, слава, бесстрашные,

Доблестно жившие, смерть сокрушившие!

Память о вас никогда не умрет! 

6. На площадь приходим с цветами, бессменно солдат там стоит.

И Вечный огонь – наша память всегда озаряет гранит.

7. За все, что есть сейчас у нас, 

За каждый наш счастливый час,

За то, что светит солнце нам, 

Спасибо доблестным солдатам,

Что отстояли мир когда-то.

8. Вам поклон, солдаты,

За цветущий май,

За рассвет над хатой,

 За родимый край.
9.  Поклонюсь, солдаты,

Вам за тишину,

За простор крылатый –

Вольную страну.

Исполняется «Песнь о солдате», муз. В. Мигули, сл. М. Агашиной.
По окончанию песни дети дарят цветы ветеранам.

Воспитатель — 9 Мая наш народ отмечает один из са​мых любимых праздников. Что это за праздник? 
Дети: День Победы.

— А кто помнит, что это за победа? Над кем? 
Дети: Над фашис​тами.

- Да, это была очень страшная война. Фашисты хотели захва​тить нашу страну и превратить наш народ в своих рабов. Но у них ничего не получилось! Так же, как не получилось до них у Наполеона.

Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами. Все мы помним тех, кто защищал страну. 

- Многим героям стоят памятники по всей стране. Какой па​мятник героям Великой Отечественной войны в нашем поселке вы знаете? 
Дети: Памятник Неизвестному солдату.
Воспитатель выставляет иллюстрацию с изображением памятника Неизвестному солдату.

- Вы узнали этот памятник? 
Дети: Да.
- А что значит Неизвестного? 
Дети: Это значит, что на войне погибло много солдат и фамилии их трудно было узнать и записать.
- Правильно. Это памятник тем, кто погиб на полях сражений. После тяжелых боев солдат хоронили в одной братской могиле, и не всегда можно было узнать их фамилии. Всем тем солдатам, чьи имена остались неизвестными, по всей стране воздвигали такие памятники. Есть он и в нашем поселке.

Наша армия победила фашистов.
10. Я знаю от папы, я знаю от деда,

Девятого мая пришла к нам Победа.

Тот день весь советский народ ожидал,

Тот день самым радостным праздником стал.

М. Лаписова

Исполняется песня «Девятое мая» Т.Чудовой.
11. Победа! Славная Победа!

Какое счастье было в ней!

Пусть будет ясным вечно небо,

А травы будут зеленей.

12. Не забыть нам этой даты,

Что покончила с войной.

Победителю-солдату

Сотни раз поклон земной!

Воспитатель. Наши солдаты победили в этой войне, потому что были смелыми и ловкими, особенно разведчики.

Эстафета «На разведку».
Участвуют две команды из мальчиков по 5 человек. Каждый участник по очереди одевает на себя игрушечный автомат, берет фотоаппарат и ложится на пол. На расстоянии 4-5 метров от детей на полу лежит канат – линия фронта. Перед «разведчиками» ставится задача «доползти до линии фронта и сфотографировать расположение противника и его технику». Дети должны по очереди доползти до черты, не вставая, сделать 3 снимка и ползком вернуться к своей команде и передать рукой эстафету следующему участнику. Побеждает команда, которой справиться с заданием быстрее.
Воспитатель. Много героев полегло на полях сражений. Но вместо погибших в строй вставали новые бойцы. Раненые солдаты залечивали свои раны и вновь возвращались на фронт. А выносили с поля боя раненых смелые девушки - медсестры. 

Эстафета «Медсестра».
Участвуют две команды. В каждой команде три мальчика и шесть девочек. Мальчики от каждой команды лежат в разных местах на паласе, они раненые. Девочки – медсестры, они по команде ползут по двое к одному из раненых, встают, берут его за руки и ноги и уносят с поля боя. Затем эстафету принимают следующие две девочки. Выигрывает та команда, которая первая унесет раненых.

Воспитатель. Фашисты были очень сильными противниками. Они дошли до Москвы, но бойцы сумели остановить врага. Много наших городов и деревень остались захваченными гитлеровцами. Каждый русский человек помнил призыв Родины:

Если молод ты и если чист,

Если сердце горит в груди,

Сделай так, чтобы лег фашист

Мертвецом на твоем пути.

Жители оккупированных территорий тоже боролись с захватчиками. Две тысячи партизанских отрядов взрывали мосты, пускали под откос вражеские поезда.
Эстафета «Партизаны» 
Участвуют две команды по четыре человека. Каждый участник держит небольшой мячик («гранату»). На расстоянии 5–6 метров от детей ставится игрушечный поезд. В метре от него чертится прямая линия. Перед «партизанами» ставится задача «подорвать эшелон противника, везущий оружие». Дети должны по очереди доползти до черты и, не вставая, бросить «гранату» в поезд, встать, бегом вернуться к своей команде и передать рукой эстафету следующему участнику. Побеждает команда, у которой будет наибольшее количество попаданий.

Воспитатель. Но вот, наконец-то,  настал долгожданный День победы! Как долго мы его ждали.

Игра «День Победы»

В игре участвуют три-четыре ребенка. На полу рассыпают  цифру «9» и буквы «м», «а» и «я». Дети по сигналу начинают собирать дату Дня Победы «9 мая». Побеждает участник, собравший быстрее всех и без ошибки.

13. В цветы все улицы одеты,

И песни звонкие слышны:

Сегодня праздник – День Победы,

Счастливый, светлый день весны!

14. То утро стало знаменитым – 

По всей планете весть пошла:

– Фашисты подлые разбиты!

Российской армии хвала!

15. Вздохнули полной грудью люди:

– Конец войне! Конец войне!

И многоцветные салюты

Сверкали долго в вышине.

16. Гром торжества могучим валом

Катился по краям родным:

Отечество салютовало

Отважным воинам своим!

17. В цветы все улицы одеты,

Смеется и ликует май!

В тот самый первый День Победы

Цветы дарили нашим дедам –

Бойцам, что мир несли в наш край!                                       М. Познанская
Мальчики исполняют морской танец «Яблочко»   
Воспитатель. Вот такая тяжелая война была для нашего народа!

Сейчас еще живы те, кто много лет назад воевал. Но они уже очень старенькие, многие из них больные, инвалиды. Им трудно даже ходить.

Их называют ветеранами. В День Победы они надевают все свои военные награды, собираются вместе в Москве, чтобы вспомнить те военные годы. (Показывает фотографии.)

У многих из вас прабабушки и прадедушки тоже воевали, кто-то из них еще жив. Не забудьте поздравить их с праздником.
Если вы 9 Мая увидите человека с орденами, то подойдите и поздравьте его с праздником, скажите ему «спасибо» за то, что он защитил нашу Родину от врагов. Ветеранам будет приятно, что мы все помним о той трудной замечательной Победе.
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